
 
 
 

Příloha č. 1 

Věc: 

Strategie podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v Ústeckém kraji na období 2023 – 2033  

 

Odůvodnění předloženého materiálu: 

 

Rada Ústeckého kraje schválila dne 14. prosince 2022 usnesením č. 037/60R/2022 Teze tvorby 

Strategie podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v Ústeckém kraji na období 2023 – 2033 

https://www.kr-ustecky.cz/assets/File.ashx?id_org=450018&id_dokumenty=1773002. 

 

Pracovní skupina pro přípravu koncepce zdravotnictví kraje ustavená v návaznosti na schválené teze 

měla za úkol identifikovat problémy zdravotnictví Ústeckého kraje v oblasti poskytování zdravotní 

péče a struktury zdravotních služeb, v oblasti zdraví populace a možnosti jeho ovlivnění, navrhnout 

opatření (a nástroje) k řešení identifikovatelných problémů. Tvořili ji zástupci Ústeckého kraje 

(krajského úřadu), Výboru pro zdravotnictví ZÚK, České lékařské komory, Všeobecné zdravotní 

pojišťovny ČR (KP pro Ústecký kraj), Svazu zdravotních pojišťoven ČR, společnosti Krajská 

zdravotní, a.s., Zdravotnické záchranné služby Ústeckého kraje, Sdružení praktických lékařů (VPL), 

Sdružení praktických lékařů pro děti a dorost (PLDD), ambulantních specialistů, České 

stomatologické komory a České lékárnické komory. 

 

Pracovní skupina se sešla celkem šestkrát a to na jednání ve dnech 31. 1. 2023, 14. 2. 2023, 

14. 3. 2023, 11. 4. 2023, 9. 5. 2023 a 13. 6. 2023. Na svém posledním jednání dne 13. 6. 2023 

projednala text návrhu nové koncepce zdravotnictví Ústeckého kraje a současně proběhla diskuze a 

vypořádání připomínek členů pracovní skupiny k tomuto textu. Součástí práce bylo mj. i vypracování  

SWOT analýzy, kterou se pracovní skupina zabývala na svém prvním a druhém jednání. Veškeré 

podkladové materiály, zápisy i prezenční listiny k jednání pracovní skupiny jsou k dispozici na 

sdíleném disku https://uschovna.kr-ustecky.cz/index.php/s/9DY72Hom2wRHkaD. Do textu strategie 

byly zahrnuty priority oblastí SWOT analýzy zdravotnictví Ústeckého kraje s bodovým hodnocením 

vyšším než 20 bodů (viz příloha č. 3 materiálu). 

 

Nově definovaná strategie Ústeckého vychází kromě Strategického rámce Zdraví 2030 z vyhodnocení 

předchozí krajské strategie pro roky 2015-2022, analytických podkladů Ústavu zdravotnických 

informací a statistiky (ZDRAVÍ 2030 – analytická studie: Ústecký kraj) z roku 2022 a z „tezí“ tvorby 

nové strategie, které definovala Rada Ústeckého kraje. 

 

V souladu s realizačním plánem přípravy nové koncepce zdravotnictví Ústeckého kraje, byl Návrh 

Strategie podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v Ústeckém kraji na období 2023 – 2033 

uveřejněn k veřejným připomínkám na webu kraje (20. 6. 2023, https://www.kr-ustecky.cz/navrh-

strategie-podpory-zdravi-a-rozvoje-zdravotnich-sluzeb-v-usteckem-kraji-na-obdobi-2023-2033-k-

verejnym-pripominkam/d-1777710/p1=290825), dne 28. 6. 2023 byl text představen Radě Ústeckého 

kraje, která usnesením č. 028/74R/2023 uložila Ing. Radimu Laiblovi, členu rady Ústeckého kraje, 

zajistit vypořádání připomínek k návrhu Strategie podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v 

Ústeckém kraji na období 2023 – 2033 a předložit návrh strategie k projednání v Zastupitelstvu 

Ústeckého kraje. Návrh byl také zaslán představitelům obcí s rozšířenou působností, poskytovatelů 

zdravotních služeb lůžkové péče, zdravotních pojišťoven a profesních komor a sdružení. 

 

Připomínky k materiálu byly přijímány do 31. 7. 2023, následně proběhlo vypořádání připomínek, 

které bylo konzultováno i se členy pracovní skupiny.  

 

Vypořádání připomínek (jednání RÚK dne 23. 8. 2023): 

V rámci připomínkového řízení odbor zdravotnictví obdržel celkem 64 dílčích připomínek a to od 

zástupců České průmyslové zdravotní pojišťovny, Fakulty zdravotnických studií UJEP, Komunitní 
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asistence Varnsdorf, Kostka Krásná Lípa, p.o., odboru sociálních věcí – ÚK, Zdravotního ústavu se 

sídlem v Ústí nad Labem a dále od  MUDr. Dany Novákové a MUDr. Jana Běliče.  

Tyto připomínky včetně jejich vypořádání jsou uvedeny v příloze č. 5 tohoto materiálu.   

 

Mimo připomínkovací tabulku kraj obdržel 3 dopisy představitelů obcí ze Šluknovského výběžku 

a senátora Zbyňka Linharta, které se obecně dotýkají zveřejněného návrhu strategie. Podání svojí 

povahou, však spíše upozorňují na dílčí nedostatky v poskytování zdravotních služeb v části 

Ústeckého kraje – ve Šluknovském výběžku než navrhují konkrétní řešení nebo změny koncepce, 

polemizují nad aktuální situací ve zdravotnictví.  

Zpracovatel k tomu uvádí, že návrh koncepce, tak jak byl zveřejněn a je předložen zastupitelstvu 

kraje, si neklade za cíl stanovit detailní kroky k odstranění místních nedostatků v konkrétní oblasti 

zdravotnictví kraje, ani ve vztahu ke konkrétnímu místu, ale koncipuje co možná nejrovnoměrnější 

zajištění poskytování zdravotních služeb v Ústeckém kraji jako celku, samozřejmě vždy se 

zohledněním místních specifik.  Cílem materiálu není a ani reálně nemůže být okamžité vyřešení 

všech dílčích problematických oblastí, ale nalezení systémových řešení, která jsou aplikovatelná i na 

taková místa, jako je Šluknovský výběžek. Většina vznesených připomínek nepřináší konkrétní 

návrhy na opatření nebo změnu textu materiálu, spíše s nimi polemizuje a doporučuje vyzdvižení 

problémů jedné oblasti kraje.   

Většina takto vznesených připomínek byla proto vypořádána vysvětlením nebo částečnou akceptací. 

Část připomínek bude zpracována způsobem, kdy budou předány k dalšímu opatření jak odboru 

zdravotnictví, tak třeba Krajské zdravotní, a.s. (provozovateli nemocnice v Rumburku), Zdravotnické 

záchranné službě Ústecké kraje, či dokonce odboru sociálních věcí (problematika návaznosti 

sociálních služeb), odboru dopravy (dopravní obslužnost ve vztahu k místní dostupnosti zdravotních 

služeb) a odboru školství mládeže a tělovýchovy (zachování Střední zdravotní školy v Rumburku). 

Všechny připomínky budou vzaty v potaz v rámci realizace konkrétních priorit a opatření koncepce, 

které se budou týkat oblasti Šluknovského výběžku, podněty tak nezaniknou. 

Vypořádání připomínek v podobě textu odpovědí na jednotlivá podání jsou uvedeny v příloze č. 6.  

 

Realizace přijaté strategie: 

Zastupitelstvu Ústeckého kraje se mj. navrhuje, aby Radě Ústeckého kraje uložilo průběžně realizovat 

priority a opatření vyplývající ze Strategie podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v Ústeckém 

kraji na období 2023 – 2033.  

Z krátkodobého hlediska (podzim 2023) to bude mj. znamenat připravit komplexní změnu systému 

podpor Ústeckého kraje (předběžný návrh je uveden v příloze č. 4 materiálu) a zakotvení určitých 

mechanismů pro sledování a realizaci cílů strategie (realizace prvních třech opatření prioritního 

desatera Ústeckého kraje ve zdravotnictví – podkapitoly IX. Management řízení a udržitelného 

financování zdravotnictví Ústeckého kraje). 

 

 

 


